



Az új kastélyterasz vendégeit várja !

Károlyi József Alapítvány

Hírlevél

n°14 – Január 2010

2009, amelyről beszámolunk Önöknek meghatározó év volt számunkra, aminek során az Európai Strukturális Alapokhoz benyújtott támogatási kérelmünk, hosszú felkészülési időszakot követően elfogadásra került. A támogatást a *Közép Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács* ítélte oda az Alapítványnak, a „*Régió arculatát meghatározni képes turisztikai vonzerők*” támogatása c. intézkedés keretében. Ennek köszönhetően **Alapítványunk 463.000.000 forint vissza nem térítendő támogatásban részesül**, amelyhez 110.000.000 forint önrész kapcsolódik. Ez az összeg a kastély rekonstrukciójának teljes befejezését, pontosabban a program a kastély középső főépület részének és a park egyes lényeges részeinek, a bejárati kapuknak és a belső utaknak a helyreállítását teszi lehetővé. Az Európai Unió révén támogatott munkák célja a kastély turisztikai vonzerejének és az Alapítvány által végzett kulturális tevékenységnek kiteljesedése. A projekt megvalósíthatóságát és tartósságát megkönnyíti a hotelrész közelsége, amely kihasználhatja a főépület díszes szalonjait és más, fogadásra alkalmas helységeit, melyeknek hiánya erősen fékezte turisztikai tevékenységeink kivirágzását. A kulturális és turisztikai részek így egymásra épülhetnek, megfelelően a Kulturális Találkozóközpontok elképzelésének, melynek koncepciója alapvető célunk marad. A munkálatok 2009 végén kezdődnek és 2010 folyamán fejeződnek be.

Örömmel közöljük, hogy az Alapítvány kuratóriuma az éves rendes ülése alkalmából befogadta tagjai közé, és egyben elnökévé választotta *Dr. Báger Gusztáv* közgazdász professzort, a magyar írószövetség tagját, az Állami Számvevőszék tudományos főtanácsadóját.

Az Alapítvány kulturális tevékenysége

Kulturális évadunk áprilisban nemzetközi konferenciával kezdődött, melyet annak a *Fejtő Ferencnek* szenteltünk, aki június 5.-én hagyott el bennünket és akinek könyvtára és archívuma falaink között található. Számos támogatónak köszönhetően, köztük a *Budapesti Francia Intézet*, az *Olasz Kultúrintézet*, az *osztrák Kulturforum*, a párizsi *Robert Schuman*

Alapítvány és a budapesti *Hanns Seidel Alapítvány*, kiváló magyar és külföldi kutatókat és történészeket tudtunk meghívni: *Agárdi Péter*, *Federico Argentieri*, *Borsi-Kálmán Béla*, *Csizmadia Sándor*, *Ferch Magda*, *Gyarmati György*, *Catherine Horel*, *Kecskés Gusztáv*, *Paul Lendvai*, *Pók Attila*, *Agnes Relle*, *Romsics Ignác*, *Schreiber Tamás*, *Maurizio Serra*, *Széchenyi Ágnes*, *Tverdotá György*, *Zeke Gyula* (az elfoglalt *Edgar Morin* felolvastatta üzenetét) akik nemcsak méltatták a újságíró-történészt, de egyben bemutatták kutatásaikat azokban a témákban, melyek *Fejtő Ferencet* foglalkoztatták. *Kende Péter* elmés előadásával a Budapesti Collegiumban nyitotta meg a konferenciát, melynek eredményei 2010 tavaszán fognak megjelenni a *L'Harmattan* kiadó gondozásában a Párizsban ugyanebben a témában a *Centre Interuniversitaire d'Etudes Hongroises* által szervezett konferencia publikációjával együtt.

A **táj és természet** témakörben június 5. és 7. között az 5. „*Európai Dísznövény és Kertművészeti Napok*” témája a „*fa*” volt, amelyen több mint 10 000 látogatót fogadtunk. A programot a díszvendég országok (és az EU 2009-es elnökségét betöltő államok) Svédországhoz és a Cseh Köztársasághoz hagyományosan csatlakozó Franciaország nagykövetei nyitották meg. *Lena Hanson* a híres uppsalai Linné Botanikus Parkról, *Marité Schmitt* a terrassoni „*Képzelt Kertjéről*” tartott előadást, *Martin Hajmann* a megnyitó konferenciát a pruhonyicei park bemutatásával zárta. Egy nagyon tudományos előadás a jövő környezetvédelmi munkákról szóló Olaszországban a Bolgheri ciprusokon keresztül bemutatva, melyeket a híres *Giosuè Carducci* verse tett halhatatlanná, amit az Olaszország Nagykövetségének katonai attaséja olvasott fel. Amíg a Budakeszi Dendrológiai Intézet két jeles dendrológusa *Dr Debreczy Zsolt* és *Dr Rácz István* bemutatták túlevelűekkel kapcsolatosan végzett munkájukat, addig *Kósa Géza* a Vácrátóti Botanikus Park igazgatója bemutatta „*kertek atyja*” címmel reflexióit a kínai kertekről, nem hanyagolva a szokásos botanikai sétákat a kastély parkjában, amely megint nagy sikert aratott. A Magyar Ornitológiai Egyesület bemutatta a madarak számára készült kertek elrendezéseit. A vasárnapi előadások a híres osztrák parkokról szóltak, mint Schönbrunn, a Hofgarten és a Burggarten, melyekről igazgatójuk

Brigitte Mang beszélt. Eplényi Anna és Takács Katalin érdekes bemutatója a „munkás kertekről” valamint a híres magyar „orr” Zólyomi Zsolt parfümkészítés módjairól tartott előadása zárta a konferenciákat. A gyerekeket különböző kézműves műhelyek várták, a megnyitó napját pedig koncerttel ünnepelve a „Hortus Musicus 99” kvartett előadásában a svéd és cseh zeneszerzőknek adóztunk tisztelettel. A *Fleurop Magyarország* (egyik hű támogatónk) szokásos virágkötészeti bemutatóját megelőzően a legszebb stand díjának átadására került sor – egy párizsi utazás – melyet a szponzorok a *Károlyi József Alapítvány* és a Párizsi Magyar Intézet ajánlott fel, míg a „leghűségesebb” külföldi – olasz – kiállító a Hotel Accor díját kapta. Eme pezsgő napok során kezdődtek, majd folytatódtak a *Fondation d'Auteuil* diákcsoportjának szállodai, és kertészeti gyakorlati munkái, melyek 2010-ben az európai Leonardo programnak köszönhetően kiegészülnek a móri *Gárdonyi Géza Általános Iskola és Speciális Szakiskola* diákjainak tapasztalatcseréjével.

Ebben az évben új lendületet vettek zenei programjaink. Június 20.-án a „Múzeumok Éjszakája” alkalmával a székesfehérvári *Hermann Ottó Zeneiskola* diákjaival „zenei séta” szerettünk volna lenni a parkban. A kellemetlen időjárás a kápolnába kényszerített bennünket, de nem ijesztette el a látogatókat, akik szép számban érkeztek az „éjszakára”. Június 30.-án különleges koncertre gyűlt össze a nagyközönség *Sass Szilvia* körül, akit *Maros Éva* hárfán és *Geiger György* trombitán kísérték. A koncert támogatásáért külön köszönetet mondunk újra a *Fleurop* Magyarországnak. A kegyes időjárás lehetővé tette, hogy a székesfehérvári *Alba Regia Chorus* bemutassa opera kórus repertoárját júliusban a díszudvaron, augusztusban, a kápolnában megtartott mandolin és gitár koncert alkalmával *Forgách Péter* és *Szilvagyfi Sándor* körül gyülekezett a hallgatóság, melynek végén a falu szülőlténeke, *Américo Tot* szobrásznak a kiállítását tekinthették meg.

Szeptember 19 és 20 között a szokásos Európai Kulturális Örökségi Napok alkalmából „nyitott napokat” tartottunk, melynek során a *Fabini Alapítvány* szervezésében az *Auer kvartett* koncertezett. Részt vettünk október 1. és 15. között országos szinten a magyar Oktatási és Kulturális Minisztérium által kezdeményezett Múzeumok Fesztiválján, melynek célja még jobban a múzeumokba és műemlékekbe vonzani a nagyközönséget: egy olyan erőfeszítés, amivel egész évben „örökségi napjainkkal” együtt a diákok irányába tettünk. Ez a Fesztivál a „Múzeumok Őszi Éjszakájával” zárult, melynek során az éjszaka beálltával több mint 200 látogató érkezett a kastélyba és annak parkjába a Szent Mártonról... és annak szamaráról szóló programra.

Novemberben a tradicionális Erzsébet napi gyertyafényes hangversenyen második alkalommal fogadtuk a fiatal hárfaművészt, *Anasztázia Razvaljajevát*. Zenei programjaink fejlesztése 2010-ben egy „Quartettissimo”-nak keresztelt Vonósnygyes Fesztivállal folytatódik az *Auer Kvartett* és a franciaországi *Pro Quartet* Egyesülettel (amely úgy mint mi az Európai Kulturális Találkozóközpontok tagja), a rendezvény támogatója a Budapesti Francia Intézet. A Fesztivál célja hozzájárulni a klasszikus zenei kultúra

fejlődéséhez, többek között felfedeztetni a kvartett zene kevésbé ismert gyakorlatait a fiatal közönség köreiben, valamint gazdagítani kívánja a helyi és regionális kulturális kínálatot, értéke emelve a műemlék örökségi helyszínt, ahol megvalósul. Más európai országok művészeinek képzésével és részvételével illeszkedik az Alapítvány kulturális célkitűzéseivel, amely lényege Magyarország nyitása egész Európa felé, valamint Magyarország jobb megismertetése az európai tagállamok közönségével. A fesztivál nemcsak a beavatott közönségnek szól, változatos programjainak köszönhetően 2011-től egy nyári akadémia is tartalmazni fog, nemzetközileg elismert professzorok előadásaival, hozzájárulva a folytonosság fennállásához a vonósnygyesek nagy magyar tradíciójában.

A látássérült közönségnek szentelt tevékenységeink keretein belül újból közreműködünk az *Első Székesfehérvári Lion's Club* harmadik fesztiváljuk alkalmából - melynek célja a közfigyelem ráirányítása a vakokra és látássérültekre – befogadva a makula degenerációról szóló tudományos konferenciát.

A szállodai tevékenységünk ebben az évben erősen fejlődött, helyet biztosítva számos esküvőnek, családi összejövetelnek és szemináriumnak, melyek a kastélyban a munkatársak számára érezhető növekedésével járt.

Végül örömmel számolunk be arról, hogy 2009-ben a kastély közel 16 000 látogatót fogadott, akik türelmetlenül várják, hogy 2011-ben visszatérve felfedezhessék a főépület helyreállított fogadótermeit és kupolás könyvtárszobáját...

Terveink és kulturális tevékenységeink 2010-ben

2010-es programjaink bemutatását mellékeljük. Fontosabb programjaink a következők:

- „Örökség a gazdagságban – gazda(g)ság az örökségben” Nemzetközi tudományos konferencia a Budapesti Francia Intézettel közös szervezésben, a párizsi Robert Schuman és a budapesti Hanns Seidel Alapítványok támogatásával.
- 6. „Európai Dísznövény és Kertművészet Napok”, június. 4. 5. és 6.-án Franciaország, Belgium és Spanyolország mint díszvendégek részvételével. Témája a bambusz.
- *Quartettissimo* Vonósnygyes Fesztivál elindítása szeptember 23 és 26 között és amelyhez zenekedvelő nagylelkű szponzorokat keresünk... ■

Kapcsolat Magyarországon :

Petőfi u. 2., H-8052 Fehérvárcsurgó

Tel. 06 21 311 04 26, Fax 06 22 578 081

e-mail : kastely@karolyi.org.hu és angelica@karolyi.org.hu

honlap: www.karolyi.org.hu

Franciaországban :

18 rue du Pré aux Clercs, F-75007 Paris

Tel/fax + 33 1 45 48 44 48, e-mail : karolyi2@wanadoo.fr